

宁海21岁男孩带着瘫痪爸爸上学 “爸爸在,这个家就还在”



父亲现在连穿衣都得依赖儿子 通讯员供图



小金每天为父亲熬药

几年前,一部《背起爸爸上学》的电影,让人看完之后满满的泪。电影根据真实故事改编,讲述的是甘肃农村孩子石娃背着瘫痪的父亲走上了去省城读书的路,瘦弱的身体,却怀着一颗逆境求生的坚强之心,淳朴而又动人。

在宁海县跃龙街道檀树头村,也有这样一对父子,21岁的大二学生小金休学一年后,带着瘫痪的父亲从老家到宁海,过上了边照顾父亲边上学的生活。

学校老师告诉记者,在小金的身上,背负的不仅仅是一个生病的父亲,同时还是一个沉重未知的未来。

□通讯员 陈静珠 姚敏明 金报记者 陈嫣然

“我绝对不会扔下你的”

小金是绍兴人,父母都是农民,多年前,因为过不了清贫的生活,母亲离开了这个家。年幼的小金从此和父亲相依为命,好在,小金没有辜负父亲的培养,考上了浙江工商职业技术学院宁海机电学院。

上完大学,找一份好工作,孝敬父亲,小金本以为全新的人生就此拉开。谁知,上天又给了他一次巨大考验。

2016年9月25日,大二新学期开学半个月,正在上学的小金接到父亲的求救电话,父亲脑溢血突发。他立即赶回绍兴,在亲友的帮助下,将父亲送医治疗。

短短几个月时间,就花了十几万元医药费。出院后,父亲左侧身体瘫痪,左手肌无力,完全丧失了生活自理能力。一时间,所有的担子都压到了小金身上。无奈之下,他选择了休学照顾父亲。

靠着微薄的低保和亲友的救济,父子俩熬过了与病痛抗争的最艰难的日子。看着学业耽搁、日渐消瘦的儿子,父亲心如刀割,不想拖累儿子,曾多次提出搬去养老院,但小金断然拒绝了,“只要我在你身边,这个家就还在,我绝对不会扔下你的!”小金说。

在学校附近租房照顾爸爸

经历了接二连三打击,小金反而更加坚强。他相信只有知识才能改变命运。于是,开学前,他跟父亲商量要继续学业,这是唯一的出路。为此,他在学校附近租了一间房,每个月400元租金,通过学校申请了国家助学贷款,解决了学费问题。

开学后,学校领导得知了小金的遭遇,第一时间伸出援助之手,帮他争取到一等助学金、临时困难补助金和厚德慈善基金等,安排他参加学校勤工俭学,每月能拿到600元的补助。

每天,小金睁开眼第一件事就是帮父亲洗漱,整理完毕后,从外面买来早饭,先给父亲吃下,自己匆忙吃上几口,就骑着电瓶车赶到学校上课。中午,他又得赶回去送饭,再折回学校。有时候受药物影响,父亲情绪比较激动,手脚不听使唤,他都会耐心抱住父亲,轻声劝慰。学校照顾小金,腾出食堂旁空置的房子让他煎中药,每天一下课,他就在这里煎中药,煎好马上送回家。因为配药有限制,所以一个星期左右,小金就要回绍兴配药,一个月左右,他还要带着父亲回去复诊。

最大心愿是能早点工作赚钱

小金告诉记者,药费、交通费、水电费、伙食费,一个月起码要近三千元,这还是最省的。天冷了,他都舍不得买床棉被。父子两人一日三餐花费不超过40元。学校老师多次来探望,听闻了小金的事后,非常感动。一听说连床垫都没有,连后勤的宿管阿姨都坐不住了,马上从仓库里整理出垫被托老师们送去。

“遭遇这么大变故,一般人都受不了,小金却扛了下来,他选择再回学校,全体师生都为他感到骄傲。”辅导员杨莹道出了她的担忧,学校能帮他解决的仅仅是学费,各种补助金也只有一次,资助力度非

常有限,父子俩生活费还没着落。“有想过以后怎么办吗?”记者小心翼翼地询问,小金陷入了迷茫,无奈地说:“身上只有五六千元,最多只能撑两三个月吧。”过了一会,他又挤出一个苦涩的笑容,“去年父亲病重时,我都没有放弃,现在有这么好心人帮助我鼓励我,我会继续坚持,日子总会慢慢好起来吧。”今年大二的小金,再过一年就可以实习了,他最大的心愿就是找到愿意接收他的企业,早点赚钱,让他可以边打工边照顾父亲。

女生拾金不昧 校长给她颁奖

金报讯(通讯员 陈汉春 陈亚枫 记者 章萍)昨天,余姚市职教中心学校在升旗仪式上,校长给一位叫刘丽莎的女生颁了一个奖。颁奖证书上写道:不为掌声的荣耀,不为鲜花的围绕,只为心中的坦然。在巨额面前,她淡泊;在抉择面前,她坚定。她是我学习的榜样,是行动上的巨人。

10月22日中午11点多,吃完饭的刘丽莎,从家中出来,准备回校,到达西站后换乘303路公交车。经过兰墅桥村站时,她瞥见车站的椅子旁边有人民币若干,车站里也没人,在经过一两分钟的犹豫后,她决定下车去捡。但不知不觉车子已经行驶到了下一站,她气喘吁吁地往回跑了近五六分钟,到达了原来的地方,把它捡起,细数一下,1000元。她想主人应该会很着急,于是原地等了一会见没有失主来,急于回校上课的她急匆匆赶回学校,第一时间把钱交给了老师。

刘丽莎是新余姚人,家境并不富裕。刘丽莎说:“父亲从小教育是自己的就是自己的,不是自己的不能随便拿。”

在同学和老师眼中,刘丽莎刻苦努力,成绩名列前茅,多次获得奖学金。生活上,她乐于助人,不求回报,她的笑容经常能给人以温暖;在家中,她主动承担家务,是父母的好帮手;在班级中,她耐心地为同学讲解题目,是同学们的小老师,被评为校优秀学生干部。

据悉,失主朱爷爷在看到余姚电视台的报道后,第一时间前往派出所核实遗失的钱财,并通过派出所联系到学校,第二天特来感谢刘丽莎同学,同时送上了锦旗。他说:“这样的好青年真的是很棒!感谢学校培养了这么优秀的学生。”